

“占中”严重影响香港市民生活

各界呼吁发起者、参与者早日解散，停止违法行为

香港“占领中环”非法集会28日凌晨启动以来，对股市、楼市和零售、餐饮、旅游等行业及普通市民生计、生活造成严重负面影响。香港社会各界呼吁发起者、参与者早日解散，停止违法行为，恢复正常秩序。

影响：公交停运，学校停课，股市暴跌

受“占中”影响，香港各地区当天多条夜班通宵巴士停运，白天有两百多条公共交通线路停运或改道。湾仔和中西区所有学校29日停课。许多市民对“占中”参与者表示不满，认为严重影响了日常生活。

29日港股恒生指数大幅低开278点后跌幅扩大，全天暴跌1.9%，收于23229点。香港中环多家酒店以及香港总商会、亚洲国际博览馆等多个机构

取消原定29日举行的商业和社会活动。

包括汇丰、渣打和中银香港在内的20家银行29日宣布，暂时关闭设在金钟、铜锣湾、旺角等地的36个营业网点。香港金管局和港交所宣布已经启动应急措施，确保金融系统运作。

基于公共交通安排及市民安全的考虑，特区政府宣布，原定于10月1日晚上8时在维多利亚港举行的国庆烟花汇演将会取消。

呼吁：参与者应合法、理性、和平表达诉求

香港大学校长马斐森呼吁参与“占中”的师生尽快离开示威现场。香港中文大学校长沈祖尧向全体师生发公开信，深切期望师生冷静下来，立即撤离现场。

香港中华厂商联合会发表声明认为，部分人士以“占领中环”等极端及违法行为宣示其政治主张，结果造成交通瘫痪，妨碍各行各业的正常运作，甚至酿成暴力冲突，严重扰乱社会秩序，厂商会对此予以强烈谴责，并呼吁示威者立刻停止行动。厂商会支持警方果断执法，以保障香港的核心

价值及维护公众利益。

厂商会认为，“占中”持续下去将破坏香港的国际形象和声誉，削弱外资企业来港投资的信心，对香港整体经济发展带来不可低估的负面影响。

香港经济民生联盟主席梁君彦表示，任何人鼓吹、煽动用违法行动去破坏香港和平稳定，都是绝不能接受的。理解社会上有不同意见，但必须用合法、理性、和平方式去表达。经民联副主席林健锋也表示，对破坏香港稳定、安宁的违法暴力行为不能接受。

谴责：激进人士制造混乱，全港市民坚决抵制

香港商报评论员周武辉撰文说，煽动“占中”的激进人士非法纠集，阻塞交通，制造混乱，所谓的“爱与和平”完全成为欺人之谈。

民主建港联盟发表声明表示，特区政府已充分听取民意，向中央政府提出2017年普选行政长官的建议符合大多数港人的期望。因此，“占中”组织者要求重新启动政改是漠视特区政府及社会各界过去的努力，令全港市民可能错失在2017年一人一票普选特首的机会，大多数港人都不会接受。

香港中华厂商联合会表示，于2017年成功落

实普选行政长官，是香港民主进程的一个重要里程碑，亦是香港市民普遍的愿望。希望各界能透过建设性和合法的渠道和平地对话，依照基本法及全国人大常委会的决定订出具体的执行方案，按部就班地推动香港民主的发展。

在接受媒体采访时，部分市民及职业司机谴责暴力示威活动影响他们的生计及正常生活。香港总商会29日对“占中”深表遗憾，呼吁冷静和平，珍惜香港得来不易的繁荣安定，不要影响社会秩序和安全。

据新华社电

“高分二号”卫星图清晰可见斑马线



国防科工局9月29日发布了由高分二号卫星拍摄的首批亚米级高分辨率卫星影像图，图像纹理清晰、层次分明、信息丰富。这颗卫星将在国土资源监测、矿产资源开发、城市精细化管理、交通设施监测、林业资源调查、灾区恢复重建等诸领域广泛应用。图为高分二号卫星北京西直门融合影像，看得清路口斑马线，辨得出大车小车。

新华社发

相关新闻

香港特区政府宣布暂缓启动政改第二轮公众咨询

新华社电 香港特区政府政务司司长林郑月娥29日表示，鉴于“占中”后目前社会气氛不利于进行行政改咨询工作，特区政府决定再寻找一个更适当的时机推出政改第二阶段的公众咨询。

林郑月娥表示，政府密切关注“占中”事态的发展，也适时地采取了一些措施，包括考虑到警力安排和市民的人身安全，取消了“十一”国庆烟花汇演；教育局在评估了交通情况后，决定在湾仔和中

西区的幼儿园和中小学停课。

林郑月娥表示，政改是涉及中央和特区的一件大事，中央在香港政治体制改革里面有最终的话语权。第二轮公众咨询就是要探讨如何能够严格按照全国人大常委会的决定，同时也尽量能够包容香港社会就选举行政长官的意见。

林郑月娥说，将公众咨询暂时放缓一点，对于事态发展是有利的，对于后续的工作也是有帮助的。

国庆黄金周到来，旅客购物旺区被占据 香港商界忧虑生意锐减

“占领中环”非法集会9月28日凌晨启动以来，香港零售、旅游及服务业等受到明显影响，临近“十一”黄金周，往年此时会迎来巨大商机的商界人士，眼下却不得不面对生意可能锐减的无奈结果。

金钟、旺角、铜锣湾——三个香港最重要的旅客购物旺区连日来受集会人士占据，不少店铺已经歇业，仍维持营业的店铺人流也远较平日稀少，销售额比平日跌落近一半。

9月29日，铜锣湾市面虽维持平静，但SOGO崇光铜锣湾店在下午6时便关门，比平时提前4个小时。其附近有近四成商店暂停营业，位于轩尼诗道的各大银行也已关闭。旺角弥敦道附近同样如此，不少银行、化妆品店及珠宝金饰店均停业谢客。

“临近‘十一’黄金周，除香港零售及服务业受‘占中’影响外，旅游业也会受到拖累。”香港工业总会主席刘展灏说。

不同于往年黄金周，今年个人游消费力已呈放缓迹象，再加上“占中”持续，市场担忧“惨淡”已成定局。有预测称，今年“十一”黄金周，内地赴港游客将减少二到三成，令业界承受雪上加霜的打击。

“占中”激化，令炽热的香港楼市也添变数。据了解，湾仔和铜锣湾区一带住宅看楼者急跌九成，各区二手市场议价空间渐渐增大。有业界人士指出，若“占中”不能短时间平息，预计下月整体二手成交量有可能下跌近三成。另有市场人士则忧虑若“占中”变成长期活动，影响外资对香港经济信心，会进一步触发资金外逃，长远会动摇香港作为亚洲金融中心的地位。

据新华社电

大数据告诉你国庆哪儿最堵 三亚火爆 北京人流最扎堆

据新华社电 节日出行最怕什么，拥挤！这个国庆，哪些地方又将人流扎堆？来自艺龙、同程等酒店、景点门票预订机构的大数据分析显示，“黄金周”居民出游意愿为78.6%，热门出游目的地中三亚最火爆，人流最扎堆城市则将是北京。

同程旅游所作居民出游意愿调查显示，78.6%的人有出游计划，近半数受访者节前就已着手预订假期出游交通、住宿和景点门票等旅游产品，被调查者中选择自助游的比例高达79.6%。

综合问卷调查、预订以及网络搜索数据显示，三亚、九寨沟、丽江、北京、桂林、厦门、西安、杭州、拉萨、乌鲁木齐位列十一假期国内十大热门出游目的地；而十大热门景区则是华山、泰山、黄山、九寨沟、扬州瘦西湖、灵山大佛、周庄、西湖、峨眉山、横店影视城。

酒店预订数据显示，黄金周期间酒店预定数量比平时上涨150%，价格平均涨三成，平日游客较少的旅游城市，部分酒店价格上涨甚至超过200%。酒店预定量前十大城市为：北京、上海、武汉、苏州、青岛、广州、深圳、厦门、重庆、南京。

出境游方面，港澳、韩国、日本、泰国、新加坡、马尔代夫等列出出境短线游首选几大目的地，出境长线游最热门目的地是法国、瑞士、意大利、美国、英国、德国等欧美国家。受菲律宾绑架事件影响，超九成被调查者明确表示不会前往菲律宾。

调查显示，“交通便利”“餐饮住宿条件好”“气候宜人”“风景好”“人少”等六项指标是人们选择出游目的地时最关注的因素，而价格因素在各项指标中的排序相比往年有所下降。